
PROTOKÓŁ NR XXXV/09
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 29 MAJA ROKU.

Posiedzenie  XXXV Sesji  Rady Miejskiej  w Mroczy rozpoczęło się  o  godzinie 
11.00,  a  zakończyło  o  godzinie  13.00.  Obrady  toczyły  się  w  Sali  Konferencyjnej 
Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy.

W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecność.

W posiedzeniu nie brali udziału radni: Marcin Lewandowski, Iwona Urbańska – 
Kloskowska,  Janusz  Heymann,  Jarosław  Odrobiński  oraz  Zygmunt  Bury  – 
usprawiedliwieni.

Przebieg posiedzenia protokołowała Agnieszka Dulińska – inspektor ds. obsługi 
Rady Miejskiej.

Ad.1/ 
Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald 
Rosiński, który powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie 
listy  obecności  stwierdził  obecność  10  radnych,  co  stanowi  quorum  i  obrady  są 
prawomocne.
Przewodniczący wnioskował o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w sprawie 
1) zmiany Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty,
2) zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 
3)  upoważnienia  Kierownika  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Pomocy 
Społecznej  w  Mroczy  do  załatwiania  indywidualnych  z  Kubiki  zakresu 
administracji  publicznej  w  sprawach  udzielania  świadczeń  pomocy 
materialnej o charakterze socjalnym.
Radni nie wnieśli uwag do zmian w porządku obrad.
Porządek obrad XXXV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.

Ad.2/ 
Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV sesji. 

Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Miejskiej 
bez odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 10 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXXIV Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.
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Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza Wiesław Gozdek wraz z Przewodniczącym 
Rady Miejskiej  wręczyli  kwiaty oraz złożyli  życzenia Dyrektor Miejsko – Gminnego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy z okazji Dnia Działacza Kultury.

Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał na ręce Burmistrza Miasta i Gminy 
Mrocza  kwiaty  oraz  życzenia  dla  pracowników  samorządowych  z  okazji  dnia 
Pracownika Samorządowego.

Przewodniczący  wręczył  także  kwiaty  Dyrektor  Gminnego  Zespołu  Obsługi  
Oświaty  oraz  Kierownikowi  Zakładu  Gospodarki  Komunalnej  z  okazji  Dnia 
Samorządowca.

Ad.3/
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych na XXXIV Sesji Rady 
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym.
 Informacje Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o realizacji uchwał podjętych na 
XXXIV sesji oraz pracy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

Ad.4/
Interpelacje i zapytania. 
Barbara Półgęsek – 1) Dzieje się u nas dużo, jest dużo różnych imprez, ale źle że 
we wszystkich nie można brać udziału. Często jest tak, że dwie imprezy są w tym 
samym czasie  i  o  tej  samej  godzinie.  2)  Jest  to  pytanie  do  Kierownika  Zakładu 
Gospodarki Komunalnej – jak często jest badana woda z ujęcia we Wielu? Dziś we 
Wielu  z  wodą  było  coś  nie  tak.  Po  umyciu  rąk  ręce  się  kleiły.  3)  We  Wielu  w 
sąsiedztwie ul. Żabiej jest umiejscowiona betoniarnia. Są tam ciągle jakieś roboty, ale 
betoniarnia  ta  nie  jest  doskonała.  Jest  tam dużo  pyłu.  Mieszkańcy mówią,  że  to 
wytrzymają, ale w zamian, aby zrobić im ulicę.
Janusz Paliwoda Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy -  Nowy projekt 
organizacyjny na rok 2009 – 2010. Reforma oświaty ogranicza prowadzenie pewnych 
zajęć. Chciałbym się spytać o dofinansowanie zajęć korekcyjnych dla młodzieży. Od 
burmistrza  dostałem  w  tej  sprawie  pismo  odmowne.  Proszę  jeszcze  raz  o 
przemyślenie, przeanalizowane tego, aby od września te zajęcia były.

Ad.5/
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Głosowanie: 10 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/38/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.
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2) zawarcia  porozumienia  z  Powiatem  Nakielskim  w  przedmiocie 
wykonania  zadania  publicznego  polegającego  na  budowie 
chodników w ciągu dróg powiatowych

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/39/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

3) zawarcia  porozumienia  z  Zarządem  Dróg  Wojewódzkich  w 
przedmiocie  wykonania  zadania  publicznego  polegającego  na 
budowie chodnika w ciągu dróg wojewódzkich,

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/40/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

4) zmieniająca Uchwałę Nr XIX/40/09 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
28 marca 2008 r. w sprawie przystąpienia do realizacji załącznika nr 
7 Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007-
2015 w zakresie „Budowa i przebudowa świetlic na terenie Gminy 
Mrocza” i przyjęcia zobowiązania do sfinansowania kosztów budowy 
w układzie wieloletnim

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/41/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

5) zmieniającą Uchwałę Nr XXI/61/08 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
30 maja 2008 r. w sprawie przystąpienia do realizacji Wieloletniego 
Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007-2015 w zakresie 
budowy ulic, chodników w Mieście Mrocza oraz w zakresie budowy 
dróg  utwardzonych  na  terenie  Gminy  Mrocza  i  przyjęcia 
zobowiązania  do  sfinansowania  kosztów  budowy  w  układzie 
wieloletnim

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/42/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

6) zaciągnięcia  kredytu  długoterminowego  2009  r.  na  zadnie  pn.: 
„Budowa drogi Mrocza - Wiele”

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących
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Uchwała  Nr  XXXV/43/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

7) zaciągnięcia  kredytu  długoterminowego  2009  r.  na  zadanie  pn.: 
„Budowa obwodnicy Miasta Mroczy”

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/44/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

8) zaciągnięcia preferencyjnego kredytu długoterminowego 2009 r. na 
zadanie pn.: „Budowa obwodnicy Miasta Mroczy”

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/45/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

9) zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  w 2009 r.  na  zadanie  pod 
nazwą „Budowa kanalizacji deszczowej w ul. Postępu w Mroczy”

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/46/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

10) zmiany Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy
Głosowanie: 10 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/47/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

11) zmiany Statutu Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
       Mroczy

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/48/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

12) upoważnienia Kierownika Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy 
       Społecznej w Mroczy do załatwiania indywidualnych spraw z  
       zakresu administracji publicznej w  sprawach udzielania pomocy  
       materialnej  o charakterze socjalnym

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
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0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XXXV/49/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

13) wyrażenia zgody na udzielenie przez Powiat Nakielski pomocy 
finansowej  Gminie  Mrocza  oraz  zawarcia  w  tej  mierze  umowy 
pomiędzy Powiatem Nakielskim a Gminą Mrocza

Głosowanie: 10 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXV/50/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad/6.
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski

Odpowiedzi  na  interpelacje  zadane  w  punkcie  4  porządku  obrad  udzielił  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza oraz Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej 

Odpowiedzi Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza:
Odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek – 1) To prawda. Ja też jestem w chaosie, bo 
nie  wiem  gdzie  mam  być.  Nie  wszystko  zależy  od  nas.  Będziemy  musieli  to 
koordynować bardziej. Będzie to zadanie Referatu Promocji. Musimy starać się o to, 
aby były  to,  chociaż  inne  godziny.  2)  Ul.  Żabia  –  ja  wiem,  że  Wiele  nie  bardzo 
akceptuje  naszą  politykę  samorządową.  Wasza  wieś  nie  była  pominięta  w 
inwestycjach.  Macie  chodnik,  utwardzone  drogi.  Rzeczywiście  tej  drogi  brak.  Ja 
robiłem  w  latach  70/80  projekt  przebudowy  waszej  świetlicy.  Wtedy  była  ona  z 
„wypasem”.  To  wysoka  Rada  decyduje,  co  będzie  robione,  ale  zawsze  jest  coś 
kosztem  czegoś.  65%  budżetu  przeznaczamy  na  inwestycje.  W  przerwie 
rozmawiałem z Panem Mrugowskim i  mówi,  że jest  pod wrażeniem tego, co jest 
zrobione w Drzewianowie. Co roku robimy inwestycje. Ciągle mieszamy w budżecie, 
aby robić jak najwięcej. Bądźmy razem, bo chyba idziemy w tym samym kierunku. 
Chciałbym, aby wszystko było zrobione. Nie jesteście jedyni,  u których mało jest 
zrobione.  Mamy  w  gminie  29  miejscowości,  w  niektórych  nie  było  nic  zrobione. 
Chcemy robić  nowe przedszkole.  W obecnym jest  ciasno. Uczęszcza do niego 70 
dzieci,  a  mogłoby  więcej.  Może  w  tym  roku  uda  się  nam  zrobić  koncepcję  na 
przedszkole. Cieszę się z postępu tych inwestycji, które robimy. Na budżet musimy 
patrzeć globalnie. Jak zostałem burmistrzem mogłem od razu zrobić drogę do Koziej 
Góry. Nie robię jednak polityki wybiórczej. Staram się patrzeć na wszystko. Wieloletni 
Plan Inwestycyjny mamy do roku 2015, a niektóre inwestycje z roku 2013 mamy już 
zrobione.  W  Drzewianowie  zrobimy  jeszcze  chodnik,  punkty  oświetleniowe  i  nie 
będzie  tam  nic  więcej  trzeba.  Nasze  dochody  własne  to  4  mln  zł.  Z  tego  na 
inwestycje możemy dać 2,5 mln zł. Z firmą, która dzierżawi tę betoniarnie będziemy 
rozmawiać. Za dzierżawę tej betoniarni dostajemy 6 tys. zł. 
Barbara Półgęsek –  Temat ten pojawił  się,  od kiedy jest  tam ta  firma.  Ludzie 
mówią, że dzierżawa to 10 tys. zł  miesięcznie, a droga jest krótka. Jest mało do 
zrobienia. Wiem, że na tę drogę potrzeba 300 tys. zł.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Z  firmami,  które  wygrywają  przetargi 
rozmawiamy, co jeszcze mogą zrobić dla gminy. 
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Odpowiedź Januszowi Paliwodzie: Wnioski o środki składa się w momencie jak jest 
konstruowany  budżet.  Wtedy  wniosek  ten  nie  był  złożony.  W ciągu  roku  trudno 
znaleźć  pieniądze.  Odpowiedź  na  Pana  pismo  nie  była  ostateczna.  Jeśli  uda  się 
wygospodarować  pieniądze  to  otrzyma Pan  je.  Na  dzień  dzisiejszy  nie  wiem jak 
będzie  wyglądał  regulamin wynagradzania nauczycieli.  Może należy napisać dobry 
program i pozyskać na ten cel pieniądze z zewnątrz. Jeśli pojawią się jakieś pieniądze 
to  wspomożemy  te  zajęcia.  Posiadamy  informację,  że  z  budżetu  Marszałka 
Województwa  dostaniemy  900  tys.  zł  w  2010  roku  na  modernizację  sali 
gimnastycznej.  Mamy duże  obciążenia,  co  do  obwodnicy.  Na  salę  musimy  zrobić 
projekt.  Jest  to  200  tys.  zł.  Na  to  też  nie  mamy  w  budżecie  pieniędzy.  Jeśli 
przystąpimy  do  modernizacji  sali  to  będziemy  musieli  robić  to  szybko,  aby  nie 
kolidowało to z zajęciami w szkole. 
Odpowiada Marcin Narloch Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mroczy:
Odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek: Jestem trochę zdziwiony informacją o wodzie 
we Wielu. Jestem mieszkańcem Wiela i nic nie zauważyłem. Nie mieliśmy też innego 
sygnału. Ostatnie próbki wody zostały pobrane przez Sanepid 26 maja br. Nie mamy 
jeszcze protokołu z tego badania tylko informację telefoniczną, z której wynika, że 
wszystko jest w porządku. Jak już będzie ten protokół to go pani udostępnię. Jeśli 
jeszcze kiedyś zauważy pani coś niepokojącego to proszę o sygnał i wtedy jeszcze raz 
zbadamy wodę.
Romulad Rosiński – Proszę o nie powtarzanie tematów z Komisji na sesji. Proszę 
także pamiętać, że jesteśmy radnymi gminnymi.
 

Ad.7/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia
Mieczysław  Łukaszczyk  Kierownik  Referatu  Rolnictwa,  Gospodarki 
Nieruchomościami i Ochrony Środowiska w tut. Urzędzie  - 2 tygodnie temu 
wpłynęło do nas pismo od wojewody z zapytaniem jaka jest u nas sytuacja związana 
z suszą. Wtedy stwierdziliśmy, że jest małe zagrożenie. Dziś zgłosił się do mnie rolnik 
z informacją, że jego plony są dotknięte suszą i nie dostanie odszkodowania z PZU 
ponieważ na naszym terenie nie ma ogłoszonej suszy. Czy Komisja Rolnictwa i sołtysi 
są innego zdania? Czy na naszym terenie jest susza? Aby była susza 30% upraw 
musi być nią dotknięta. Jeśli tak będzie to zgłosimy to do wojewody. 
Radosław Mrugowski przedstawiciel Izby Rolniczej –  W skali województwa 
wpłynęły tylko z czterech gmin wnioski dotyczące suszy. Izba Rolnicza jest za tym 
aby uznać powiat nakielski jako  dotknięty suszą. Jeśli nie będzie dotknięty suszą to 
rolnicy nie otrzymają odszkodowań. My jako Izba Rolnicza będziemy pomagać. Dzięki 
inwestycja poczynionym w Drzewianowie mamy dużą aktywizację społeczeństwa.
Stefan  Kubicki  –  W dniu  wyborów  tj.  7  czerwca  br.  proszę  do  godziny  15.00 
zgłaszać do Przewodniczących Komisji osoby niepełnosprawne. Po godzinie 15 osoby 
te będą dowożone do lokali wyborczych. W zgłoszeniu proszę podać imię i nazwisko 
oraz nr posesji. Sołtysi zgłaszają się do mnie po obwieszczenia wyborcze, bo zwiał 
wiatr. Do dnia 5 czerwca zostaną one wywieszone. Należy ludzi zachęcać aby szli do 
wyborów.  
Romuald Rosiński  –  Ja też  zachęcam do udziału  w wyborach.  Jeśli  w naszym 
regionie będzie mała frekwencja wyborcza to może się okazać, że nie będziemy mieli 
swojego przedstawiciela w Parlamencie Europejskim. 
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Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Mój  zastępca  jest  dziś  na  naradzie  u 
Marszałka Województwa dotyczącej frekwencji wyborczej. Jeśli będzie ona niska to 
może się okazać,  że nie będziemy mieli  swojego przedstawiciela.  Gminy, które w 
województwie będą miały największy wskaźnik frekwencji  otrzymają od Marszalka 
dwa place zabaw. Jutro jest otwarcie świetlicy w Drzewianowie. Myślę, że drzwi są 
otwarte dla wszystkich. Przedstawię pokrótce realizację zadań, które robimy:
- robionych jest 8 ulic i może jeszcze w tym roku uda się nam zrobić ulicę Kozią i 
Czereśniową,
- opracowywana jest dokumentacja na Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji,
- zakończono remont świetlicy w Drzwianowie,
- mają być robione w tym roku świetlice w Matyldzinie i we Wyrzy,
- przygotowywany jest przetarg na budowę świetlicy w Kaźmierzewie,
- został rozstrzygnięty przetarg na ogrzewanie Szkoły Podstawowej w Mroczy,
- budowa Ośrodka Przygotowań Olimpijskich idzie zgodnie z harmonogramem,
- rekultywacja drogi Kaźmierzewie i Samsieczynku.
Kazimierz  Musiał  Sołtys  Sołectwa  Kaźmierzewo  –  Budowa  świetlicy  w 
Kaźmierzewie w prasie było napisane, że będzie to w układzie wieloletnim. Teraz 
mnie pan uspokoił, że będzie ona robiona. Jeśli by miała być ona robiona w układzie 
wieloletnim to lepiej, aby wyremontować starą. Cieszę się, że będzie nowa świetlica.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Jest to zadanie w układzie wieloletnim: w 
tym roku pobudujemy świetlicę a spłata będzie w układzie wieloletnim.
Janusz  Paliwoda  –  Jutro  odbędzie  się  kilka  imprez.  Ja  zapraszam  na  Piknik 
Rodzinny.  Organizowany  jest  także  przez  Klub  „FENIKS”  turniej  piłki  nożnej. 
Przepraszam, że tak późno przekazuję informację o tej imprezie, ale 2 tygodnie temu 
złożyliśmy  pismo  do  Urzędu  z  prośba  o  przesłanie.  Prośba  może  sołtysi  zechcą 
zaspokoić w słodycze swoje drużyny.
Henryk Kwissa Sołtys Sołectw Wyrza – Droga we Wyrzy od mostu do Małocina 
ma straszne dziury. Kto powinie naprawić tę drogę?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Musimy to sprawdzić.

Ad.8/
Zakończenie obrad  sesji.
Romuald Rosiński – Kolejna sesja odbędzie się w dniu 26 czerwca br. o godzinie 
11.00. Na tym zamykam obrady XXXV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.

Na tym zakończyły się obrady XXXV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 

 Sekretarz obrad             Przewodniczący obrad

Mieczysław Tarnolicki       Romuald Rosiński 

Protokołowała 
Agnieszka Dulińska 
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